Тема урока:  ЧИСЛА 1-6. СОСТАВ ЧИСЕЛ 4, 5, 6
 («В гости к лесным жителям»)

Цели урока:
 Закрепить все случаи вычитания чисел из 4, 5, 6 и состав этих чисел.
Развивать умение решать задачи на увеличение числа и на уменьшение его на несколько единиц.
Воспитывать любовь к природе.
Развивать навыки самостоятельного выполнения учебных заданий.

Ход урока  (Слайд 1)

1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ (Слайд 2)

2. СООБЩЕНИЕ ТЕМЫ УРОКА
(Стук в дверь.)
Кто-то стучится в класс. Это пришла обезьяна Чита и принесла телеграмму. Я ее сейчас прочитаю.
Дорогие ребята! Я ваш верный помощник и хочу зайти к вам в гости. (Слайд 3)
А подписи-то нет. Кто же это может быть? Обезьяна Чита что-то хочет мне сказать на ушко (слушает). Надо выполнить задание. Поставьте цифры по порядку
(цифры на карточках).
[bookmark: bookmark2]1,5, 7, 2, 6, 3, 4,8  Переверните карточки и прочитайте слово: КАРАНДАШ.	(Слайд 4)
-  А где он родился? (в лесу)
- Докажите (сделан из дерева, а внизу грифель)
-  Почему нельзя ломать карандаши? (больше сохраним деревьев)
Я хочу вас пригласить вместе с обезьяной Читой и Карандашом в лес, но не в настоящий, а в волшебный. Закрыли все глаза и посчитали: «Раз, два, три». (Открывается карта - там нарисована железная дорога и станции, где нас встречают лесные жители.)

[bookmark: bookmark3]3. УСТНЫЙ СЧЕТ (Слайд 5)
Отправляемся мы на необычном поезде, но чтобы поезд тронулся, надо выполнить задания:
1.	Игра «Передай мяч».
2.	Счет 1-10, 10-0.
3.	Назови соседей числа 4, 5, 3.
4.	Назовите числа, которые стоят между числами 5 и 7; 3 и 5.
5.	Число 3 - это 1 и сколько?
6.	Число 5 - это 2 и сколько?
7.	Число 5 - это 3 и сколько?
8.	Игра « Выбери правильный ответ».
а)	Было 4 куклы, одну взяли. Сколько осталось? (3, 4, 5, 1, 2)
б)	Было 3 огурца, сорвали еще 2. Сколько огурцов стало? (4, 1, 3, 2, 5)
в)	К 4 уткам прилетели еще 2. Сколько всего уток стало? (3, 4, 6, 5,1)
9.	Внимание ! Игра-соревнование «Кто быстрее найдет ответ?».
            5  - 1       5          2 + 2         6
            4 + 1       4          3 + 3         4
Поезд тронулся.
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4. ФИЗМИНУТКА (Слайд 6)
Под песню В.Шаинского «Голубой вагон»
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5. РАБОТА ПО ТЕМЕ УРОКА 

Нам по дороге встретился первый лесной житель. Это Медведь. Он собирает на поляне цветы. Давайте поможем ему. (Слайд 7) Это мы сможем сделать, решив задачи в стихах. Ответы показать на карточках в кассах. 

Я нашел в дупле у белки 
5 Лесных орешков мелких.
 Да еще 1 лежит, 
Мхом заботливо укрыт. 
Ну и белка! Вот хозяйка! 
Все орешки посчитай-ка! (6)

Хозяйка однажды с базара пришла.
Хозяйка с базара домой принесла:
Картошку, капусту,
Морковку, горох,
Петрушку и свеклу… ОХ!
Как можно назвать одним словом все то, что принесла хозяйка с базара? (овощи). 
Сколько всего овощей принесла хозяйка? (6)

Сколько знаю я дождей –
Посчитайте поскорей:
Дождик с ветром,
Дождь грибной,
Дождик с радугой – дугой,
Дождик с солнцем,
Дождик с градом,
Дождик с рыжим листопадом. (6)

На большом диване в ряд
Куклы Танины сидят:
Два медведя, Буратино,
И веселый Чипполино,
И котенок, и слоненок...
Помогите вы Танюшке
Сосчитать свои игрушки! 

Забежал щенок в курятник,
Разогнал всех петухов.
Три взлетели на насест,
А один в кадушку влез.
Два в раскрытое окно,
Сколько было их всего? (6)

Расставил Андрюшка
В два ряда игрушки:
Рядом с мартышкой –
Плюшевый мишка,
Вместе с лисой – зайка косой,
Следом за ним – еж и лягушка.
Сколько игрушек
Расставил Андрюшка? (6)

Тра-та-та, Тра-та-та!
Мы везем с собой кота,
Чижика, собаку,
Петьку-забияку,
Обезьяну, попугая,
Вот, компания какая!
Сосчитай всю веселую компанию! (6)

Три больших,
Три маленьких.
Маленьких - удаленьких,
Целая семья опят.
Сколько их на пне сидят? (6) 

Решила старушка ватрушки испечь.
Поставила тесто за печь затопила.
Решила старушка ватрушки испечь,
А сколько их надо совсем позабыла.
Две штучки - для внучки,
Две штучки для деда,
Две штучки для Тани,
Дочурки соседа…
Считала, считала да сбилась.
А печь-то совсем протопилась.
Помогите старушке –
Сосчитайте ватрушки! (6) 

Потеряла крольчиха крольчат,
А крольчата лежат и молчат.
Один – за ветлой,
Двое – за метлой,
Один – под листом,
Двое под кустом.
Притаились они и молчат.
Сколько вы насчитали крольчат?(6)

Едем дальше.
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6. ЗАКРЕПЛЕНИЕ СОСТАВА ЧИСЛА 6
Проезжаем мимо болота. Нас встречает лягушка. Она не может выполнить задание и просит вас помочь. (Слайд 8)  Вставьте в окошечко нужное число. (Слайд 9)
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Едем дальше.

7. РАБОТА ПО УЧЕБНИКУ
Зайчик собрал для нас букет лесных цветов и приготовил интересное задание;  Сколько больших цветов?
Каких цветов больше: красных или белых? Какой цветок меньше?
Кто выше: папа или мама? папа или Наташа? Что находится в таблице слева от цветка?
Что находится в таблице справа от ракеты? под шариком? под танком.  Назовите игрушки в нижней строке слева направо, а в первом столбце вниз.
1-й	вариант: закрыть примеры с ответом 4.
2-й	вариант: закрыть примеры с ответом 5.
-  Сколько примеров с ответом 5? с ответом 4?
1.	Игра «Кто быстрее и верно заполнит пропуски в примерах».
2.	Найти продолжение для данной цепочки.
3.	Составь цепочку из 3 кусочков.

8. ФИЗМИНУТКА
2 + 1 - столько раз ногами стукнем. 
2 + 2 - столько раз в ладоши хлопнем.
4 - 1 - мы присядем столько раз.
5 - 1 - мы наклонимся сейчас.
1 + 1 - мы подпрыгнем столько. 
Ай да счет, играй и только!

9. ГЕОМЕТРИЧЕСКИЙ МАТЕРИАЛ
На пути нас ждет Белочка, которая собирает на зиму грибы. (Слайд 10)  А какие вы знаете грибы? Как нужно собирать грибы, чтобы они на след год на этом месте опять появились?
У Белочки в корзине задание. Назови геометрические фигуры, которые вы знаете,
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Какое выражение лица больше понравилось?
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10. РАБОТА В ТЕТРАДИ 
1.	Сколько времени показывают каждые часы? Раскрасьте карточки с соответствующей цифрой.
2.	Обведите и продолжите узор.
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11. ИТОГ УРОКА (Слайд 11)

- Что больше всего запомнилось? 
[bookmark: _GoBack]- Что повторяли на уроке?
12. Рефлексия (Слайд 12)
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